

第五届宁波市道德模范昨受表彰

另有10人获得提名奖

本报讯(记者 房伟) 一滴水可以折射太阳的光辉,一次善行可以传递道德的力量。昨天下午,第五届宁波市道德模范颁奖仪式在宁波电视台一号演播厅举行,12名宁波市道德模范和10名提名奖获得者受表彰。

12名受表彰的道德模范是助人为乐模范胡朝霞、周秀芳,见义勇为模范周长忠、诸德锋,诚实守信模范张翎飞、徐兰芳,敬业奉献模范姚力军、姚仁汉、胡建江、王飞耀,孝老爱亲模范陈淑芬、沈伟伟。

颁奖现场一一播放了获奖者的感人事迹,并对他们进行了现场采访。为贵州贫困山区75名学子捐资助学、被称为“爱心妈妈”的胡朝霞说,今年7月她要再次带领爱心团队的队员赴贵州台江助学;70岁还坚持在湖南支教的周秀芳老师说,今年宁波爱心人士捐建的希望小学将达到11所,她马上又要出发去湖南了;多年来共救了10多名落海群众的渔民周长忠说,看到有人落海时,自己脑子里

是来不及考虑任何事情的,一看到就直接跳下海去……

这些从群众中涌现出来的道德模范、身边好人,用自己的平凡义举,时刻提醒我们每一个人,铭记善良、无私、慈爱的初心,也用道德的力量,凸显了一个国家和民族崇尚的德行。

宁波市道德模范每两年评选表彰一届,是全市道德领域授予市民的最高荣誉称号。宁波市第五届道德模范评选今年3月启动,经过基层推荐、层层遴选审核、社会公示、群众投票和专家评审等环节,评选出的这些模范人物事迹突出、深孚众望,具有很强的典型性、先进性、示范性。

据了解,前四届宁波市道德模范评选共有42人当选市级道德模范,33人获得道德模范提名奖称号。其中,有10人当选为浙江省道德模范;俞复玲还当选为全国道德模范,何利彩等6人荣膺全国道德模范提名奖。

第五届宁波市道德模范名单

“助人为乐模范”

北仑公安分局出入境管理大队队长 胡朝霞
鄞州区李惠利小学退休老师 周秀芳

“见义勇为模范”

奉化区莼湖镇塘头周村渔民 周长忠
慈溪市周巷镇社区保安服务大队队员 诸德锋

“诚实守信模范”

宁海县长街镇岳井小学教师 张翎飞
鄞州区塘溪镇塘头村村民 徐兰芳

“敬业奉献模范”

宁波江丰电子材料股份有限公司董事长兼总经理 姚力军
镇海区委党校原副校长 姚仁汉(已故)
余姚市公安局阳明派出所刑侦民警 胡建江
岩东水务公司泵站管网分公司副经理 王飞耀(已故)

“孝老爱亲模范”

象山县畜牧兽医总站站长 陈淑芬
慈溪市国税局周巷税务分局税务管理员 沈伟伟

第五届宁波市道德模范提名奖获得者

宁波海关现场业务处出口科副科长 郭学钧
奉化区电力“小草”副队长 周国军
象山国土局退休干部 谢才华
江北阮氏早餐馆业主 张佩兰
慈溪市嘉利机械实业有限公司董事长 陈百亨
宁海县桥头胡街道武装部部长、党工委委员 祝多旭
市第一医院产科主任 丁慧青
宁波舟山港股份有限公司油港轮驳分公司设备部电器主管 虞成安
原东海航海保障中心宁波航标处花鸟灯塔主任 叶中央
侨海经贸发展有限公司退休职工 陈爱国

市中医院“冬病夏治”邀请您参加

“冬养三九补品旺,夏治三伏行针忙。”这是古时中医养生有关“冬病夏治”的一个场景。三伏天将至,又到冬病夏治的时节。像往年一样,宁波市中医院的冬病夏治活动即将开始。

据了解,在今年的冬病夏治活动期间,市中医院将开展系列活动:6月22日下午2点将在三楼多功能厅举行“皮肤科冬令话排毒”讲座,6月24日下午2点将在三楼多功能厅举行哮喘和慢阻肺防治的健康讲座,7月12日上午(头伏)将在门诊大厅举行盛大的冬病夏治养生活动。欢迎广大市民参加。

孙美星 刘扬

兴宁路上许多大树为什么被连根拔起?

施工方称因轨道交通施工需要而移植,已尽可能多保留一些大树

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇) “夏天到了,大家希望在树荫下行走。可最近发现兴宁路上白鹤、黄鹂段部分大树上的树枝却被全部削掉,疑似要移植。不知园林部门出于何种考虑?”前天下午,市民白先生拨打本报新闻热线87777777报料。

昨天上午,记者在现场看到,该路段工人们正在施工,已有多棵大树被修得光秃秃后连根拔起,地上则是被砍下来的残枝败叶。因为交通流量较大,工人在路上设置了提醒标志,过往车辆小心翼翼地通过。

“为什么要把这些树挖掉?”记者询问现场一名施工人员。他说不但这几棵树要挖出来,附近一段路的树也要挖掉移走。而对于挖树的原因,他没有给出明确解释。

昨天下午,鄞州城管园林绿化养护中心负责人告诉记者,这次移植的树木一共有70多棵,是因为轨道交通4号线的建设需要,工期大约一个月,下个月中旬可以完工。接到市民投诉后,市园林局的领导前天专门到现场进行了调研,要求尽可能留下一些树。为此,他们正在和相关部门衔接,尽量少移树木。

该负责人表示,这些行道树以香樟和重阳木为主,都有一些年头了,直径最大的有半米多。因为不封道施工,加上树都比较大,挖出来的树球都有近千斤重,所以施工过程并不容易,每天只能挖两三棵,一辆车也只能装一棵树,再把树送到移植点,所以进展比较慢。现在是梅雨天气,如果天公



施工人员正在移植树木。

记者 边城雨 摄

不作美,工期可能还要延后。

树木在这么热的天移植,还能成活么?这名负责人说,这些树移植后,有专门的技术人员进行养护,成活没有问题。并给记者发了几张以前移植的树木的照片,显示这些移植后的树都长得好好的。

这名负责人还表示,等轨道交通4号线施工完毕,如果有需要,他们还会把这些树回迁,让老树继续在兴宁路上成为一道靓丽的风景。

今天夏至,炎热模式即将启动



本报讯(记者 石承承) 说到冬至“数九”,大家都很熟悉,从“不出手”“冰山走”的冷,一直数到“河开”“燕来”“耕牛遍地走”的暖。其实,夏至也有“数九”,就从很贴近眼下生活的“扇子不离手”开始数起……

据《中国天文年历》显示,今天12时24分,我们将迎来二十四节气中的夏至。何谓夏至?太阳几乎直射北回归线,是北半球各地全年白昼最长的一天,同时也意味着炎热的天气正式开始,而且接下去的日子只会越来越热。

民间有句流传很广的谚语:“夏至不过不过热。”说的就是夏至前后天气的变化。事有凑巧,昨天梅雨暂歇,气温一改最近的温和,直接飙升到28.6℃,闷热乍现,正应了那句“骄阳渐近暑徘徊,一夜生阴夏九来”。

“夏九”跟“冬九”相呼应,以夏至当天为起点,每9天为一个九,每年9个九天,共81天。

和冬至“数九”一样,民间也流传着夏至“数九”歌,各地版本略有不同,

最广为流传的是:“夏至入头九,羽扇握在手;二九一十八,脱冠着罗纱;三九二十七,出门汗欲滴;四九三十六,卷席露天宿;五九四十五,炎秋似老虎;六九五十四,乘凉进庙祠;七九六十三,床头摸被单;八九七十二,子夜寻棉被;九九八十一,开柜拿棉衣。”

由此可见,“三九”“四九”正好是全年最为炎热的时节。不过,在日常生活中,说到全年炎热之最,我们首先会想到的是“三伏”。虽说夏至代表炎热天气的开始,但眼下近地层的热量仍在积蓄中,再等上二三十天,等到“夏至三庚”,最热的“三伏”天就来了。

从时间上看,“三九”“四九”和“三伏”并不冲突。今年入伏时间为7月12日,那时,我们也已经进入夏至的“三九”。

那么,进入夏至,究竟会热到啥程度?从市气象部门目前的预报看,我们还是能够享受一段“不温不火”时光的。

我市今年入梅后的第二轮集中降水期仍在持续,近期22日前后,还有24到25日,还会有两次降水过程。受降水影响,最高气温基本维持在26-28℃,间或蹿升至29-31℃,跟真正的炎热还有一段距离。